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UNIVERSO QUE SE INCLUYE
POBLACION MAYOR DE 18 AÑOS 
(URBANA Y RURAL) RESIDENTE A LO 
LARGO DE TODO EL PAIS

COBERTURA DEL UNIVERSO
100% DE LA POBLACION DEL PAIS

MUESTRA
1.505 PERSONAS FUERON 
ENTREVISTADAS EN SUS HOGARES. EL 
METODO DE MUESTREO FUE 
ALEATORIO Y PROBABILISTICO EN CADA 
UNA DE LAS ETAPAS

NIVEL DE PRECISION
EL NIVEL DE PRECISION SE ESTIMA EN 
±3%

FECHA DE TERRENO
LA RECOLECCION DE DATOS SE 
EFECTUO ENTRE EL 21 DE JUNIO Y EL 11 
DE JULIO DE 1996.

ARICA, IQUIQUE, CALAMA, ANTOFAGASTA, TALTAL, 

CHAÑARAL, COPIAPO, COLCHANE, VALLENAR, 

ILLAPEL, RIO HURTADO, SANTA MARIA, LA SERENA, 

COQUIMBO, OVALLE, LOS VILOS, LIMACHE, CABILDO, 

MONTE PATRIA,  LA LIGUA, LOS ANDES, RINCONADA, 

SAN FELIPE, QUILLOTA, CALERA, HIJUELAS, OLMUE, 

VALPARAISO, VIÑA DEL MAR, QUILPUE, VILLA 

ALEMANA, SAN ANTONIO

RANCAGUA, MOSTAZAL,  REQUINOA, PLACILLA, 

PALMILLA, RENGO, SAN VICENTE, LAS CABRAS, 

SAN FERNANDO, LOLOL, CURICO, TENO, MOLINA, 

VICHUQUEN, TALCA, CONSTITUCION, LINARES, 

COLBUN, SAN JAVIER, LONGAVI, RETIRO, SAN 

CLEMENTE, CAUQUENES

CHILLAN, SAN CARLOS, CONTULMO, PINTO, BULNES, 

QUIRIHUE, SANTA BARBARA, SAN ROSENDO, 

SANTA JUANA, PEMUCO, LOS ANGELES, MULCHEN, 

LAJA, CONCEPCION, TALCAHUANO, PENCO, TOME, 

HAULQUI, LOTA, CORONEL, ARAUCO, LOS ALAMOS

Presentación

41 COMUNAS DE LA REGION METROPOLITANA

ANGOL, VICTORIA, PUREN, TEMUCO, LAUTARO, 

SAN PABLO, VILLARRICA,  LONCOCHE, NUEVA 

IMPERIAL, VALDIVIA, QUINCHAO, MAFIL, RIO BUENO, 

TEODORO SCHMIDT, CURACAUTÍN, VILCUN, FREIRE, 

LOS LAGOS,

LA UNION, OSORNO, RIO NEGRO, PUERTO MONTT, 

CALBUCO, CASTRO, CHONCHI, PRIMAVERA, 

COIHAIQUE, PUNTA ARENAS
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Indice de Estratificación Socioeconómica 
(IESE)

VARIABLES UTILIZADAS
· Años de estudios aprobados
· Equipamiento de bienes (9)

· Patrimonio de vehículo motorizado
· Disponibilidad de tarjetas

· Disponibilidad de servicio doméstico

· Alto 9,4%
· Medio Alto 20,9%
· Medio Bajo 36,2%
· Bajo 31,2%
· NC 2,3%

ESTRATOS SOCIOECONOMICOS
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Considera Ud. que los últimos 5 años, el nivel de pobreza 
en Chile, ¿ha aumentado, se ha mantenido o 

ha disminuido?

Se ha
mantenido

igual

Ha
disminuido

Ha
aumentado

N/S- N/C

42,3
29,7 26,9

1,1
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Considera Ud. que los últimos 5 años, el nivel de pobreza 
en Chile, ¿ha aumentado, se ha mantenido o 

ha disminuido?
SEGUN IESE

Alto M. Alto M. Bajo Bajo

Se ha mantenido 
igual

33,8 41,2 45,9 41,3

Ha disminuido 46,7 30,8 29,2 25,3

Ha aumentado 18,0 27,5 24,2 32,2

N/S- N/C 1,5 0,5 0,7 1,2
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En relación a 5 años atrás, ¿considera Ud. que en 
Chile los pobres viven mejor, igual o peor?

Igual Mejor Peor N/S- N/C

44,3

29,4 24,5

1,8
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En relación a 5 años atrás, ¿considera Ud. que en 
Chile los pobres viven mejor, igual o peor?

SEGUN IESE

ALTO MEDIO MEDIO BAJO
ALTO BAJO

IGUAL 47,4 45,2 45,8 40,8
MEJOR 40,4 28,1 29,7 27,5
PEOR 11,1 25,3 23,5 29,0
NS/NC 1,1 1,4 1,0 2,7
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¿Diría Ud. que este hogar es pobre, o no?

DISTRIBUICION «ES POBRE» SEGUN NIVELES DE ESCOLARIDAD

TOTAL

N/C

13+

9 a12

4 a 8

0 a 3

35,7

13,2

13,0

26,7

53,1

63,9
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¿Diría Ud. que este hogar pertenece más bien al 
NSE alto, medio o bajo?

Autopercepción

Alto 1,7
Medio 59,3
Bajo 38,4
NS/NC 0,6
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Porcentaje de artefactos disponibles en su hogar

FUNCIONANDO EN BUEN ESTADO

2

4

6

15

21

22

50

51

56

3

3

5

14

22

24

52

53

57

9

14

19

33

46

51

72

73

78

Computador

Microonda

Compact Disc

Equipo Video

Teléfono

Califont

Lavadora

Refrigerador

TV Color

Total
Autop. Bajo
Autop. Pobre
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Características de los estratos autopercibidos

Pobre Bajo Total

Promedio de escolaridad 7,3 7,2 9,6

Promedio Nº artefactos 2,3 2,3 4,1

Tamaño medio del hogar 4,2 4,2 4,3
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¿Diría Ud. que este hogar es pobre, o no?

DISTRIBUICION SEGUN URBANO-RURAL

Urbano

Es pobre
31

No es 
pobre

67

NS/NC 2

Rural

Es pobre
61

No es 
pobre
37

NS/NC 2
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Distribución de los estratos autopercibidos

SEGUN QUINTILES DE INGRESO

5
9

5 5

76

25
21

14
18

22

74

14
5 6

1

1 2 3 4 5
Quintiles de ingreso

Alto

Medio

Bajo
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Distribución de los estratos autopercibidos

SEGUN NIVELES DE ESCOLARIDAD

12 15

73

27

42

31

66

24

10

Básica (i+c) Media (i+c) Superior (i)

Alto
Medio
Bajo
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¿Cree Ud. que las oportunidades de progreso personal que
Ud. tiene son mayores, iguales o menores de las 

que tuvieron sus padres?
OPORTUNIDADES MAYORES: SEGUN IESE

72,3 75,2
66,8

38,1

60,0

Alto M. Alto M. Bajo Bajo Total
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¿Cree Ud. que sus hijos tendrán oportunidades de progreso 
mayores, iguales o menores que las que Ud. tiene 

(o ha tenido)?
OPORTUNIDADES MAYORES: SEGUN IESE

79,7 81,1 76,2
60,5

72,3

Alto M. Alto M. Bajo Bajo Total



C E N T R O  D E  E S T U D I O S  P U B L I C O S

Fuente: CEP, Estudio Nacional de Opinión Pública, junio-julio 1996.

%%%

17

Como Ud. sabe las personas pasan por períodos 
económicos mejores o peores. En su caso, 

¿cuál de las siguientes alternativas lo define mejor?

Autopercepción niveles socioeconómicos

TOTAL ALTO MEDIO BAJO

Nunca he sido pobre 27,2 79,5 40,4 4,7

Fui pobre en mi niñez pero ya no lo soy 18,4 13,7 22,8 11,8

Hace unos años fui pobre pero 
ya voy saliendo

20,8 6,8 22,9 18,2

Ahora soy pobre, antes no lo era 5,0 3,1 8,2

Siempre he sido pobre 26,0 7,4 56,2

NS/NC 2,6 3,4 0,9
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¿Cuál de los siguientes aspectos cree Ud. que tendría 
un impacto más significativo en mejorar su nivel 

de vida actual?
TOTAL MENCIONES

Autopercepción Según  Niveles Socioeconómicos
TOTAL ALTO MEDIO BAJO

COMPRAR MAS Y MEJORES ALIMENTOS 53,3 22,5 46,7 65,1
COMPRAR UNA CASA O DEPTO. 47,1 55,8 46,2 48,3
CAMBIARSE A UN MEJOR BARRIO 30,8 10,4 31,7 30,0
TENER CASA EN LUGAR DE DESCANSO 22,4 24,7 27,9 13,8
CAMBIARSE A CASA O DEPTO. MEJOR 21,6 19,2 19,1 25,5
TENER AGUA CALIENTE 19,0 0,0 13,3 28,6
SALIR DE VACACIONES TODOS LOS AÑOS 18,5 20,8 21,2 14,3
COMPRAR UN AUTO 13,4 30,8 14,2 11,5
ACCEDER A MAS ELECTRODOMESTICOS 12,8 5,2 12,0 14,5
TENER SERVICIO DOMESTICO 8,1 14,9 9,1 6,4
CAMBIAR SU AUTO POR UNO MEJOR 7,1 14,9 9,3 3,4
TOMAR VACACIONES EN EXTRANJERO 6,3 40,1 7,8 2,4
TENER TELEFONO 5,6 4,0 5,5 5,8
IR A RESTAURANTS O CINE 2,1 4,0 2,4 1,7
NS/NC 31,9 32,7 33,5 28,7
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Como Ud. sabe en Chile hay personas que son 
pobres. ¿Cuáles son las dos causas más frecuentes 

que las personas sean pobres?

Autopercepción
TIPO CAUSA TOTAL Es pobre No es pobre

Las pocas oportunidades de empleo Individ.-Estruct. 44,1 49,4 40,7
La falta de educación Individ.-Estruct. 43,4 37,3 47,1
La flojera y falta de iniciativa Individual 29,6 26,3 31,9
Los vicios y el alcoholismo Individual 25,9 25,0 26,2
Los abusos o injusticias del sistema económico Estructural 14,5 15,2 14,4
La falta de ayuda económica del gobierno Estructural 12,1 14,3 10,3
Las malas políticas económicas del gobierno Estructural 9,9 9,4 10,3
Porque los padres también eran pobres Fatalista 8,7 10,2 7,7
La falta de generosidad de los que tienen más Fatalista 7,6 7,8 7,4
La mala suerte Fatalista 3,0 3,2 3,0
Otros 0,1 0,2
NS/NC 1,1 1,9 0,8
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Hay personas que tienen éxito económico, es decir, ganan dinero 
suficiente para llevar una vida acomodada, ¿cuáles de las alternativas 

de esta lista cree ud. que son las dos más importantes en el éxito 
económico de las personas?

TOTAL MENCIONES

Autopercepción 

TIPO CAUSA TOTAL ES POBRE NO ES POBRE

NIVEL EDUCACIONAL ALCANZADO Individual 37,1 29,6 41,5
TRABAJO RESPONSABLE Individual 34,6 36,8 34,0
INICIATIVA PERSONAL Individual 26,2 18,5 30,6
TENER UNA FAMILIA UNIDA QUE APOYA Individual 20,6 22,2 20,0
LA SITUACION ECON.  DE LOS PADRES Fatalista 19,1 21,2 17,8
CONTACTOS O PITUTOS Fatalista 16,2 15,6 16,4
LA FE EN DIOS Fatalista 14,7 17,0 13,2
DINERO A LA MALA Individual 12,4 15,5 10,4
LA SUERTE Fatalista 7,3 9,9 5,8
LAS POLITICAS ECON. DEL GOBIERNO Estructural 5,2 3,9 5,9
LA AYUDA ECON. DEL ESTADO Estructural 4,1 5,9 2,9
OTROS 0,4 1,0
NS/NC 2,1 2,9 1,5
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¿Cómo repartiría Ud. $ 10 millones para combatir la 
pobreza entre las áreas indicadas?

Total
Niveles de escolaridad

0 - 3 4 - 8 9 - 12 13+

Salud 28,4 25,5 27,6 29,0 29,7

Educación 21,6 18,0 18,6 21,7 26,7

Vivienda 19,7 22,7 20,7 19,4 17,5

Subsidios en dinero 17,1 20,5 19,9 16,4 13,0

Prevención Delincuencia 13,2 13,3 13,2 13,5 13,1

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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En este hogar, la mujer dueña de casa trabaja
remuneradamente?

Si, tiempo 
parcial
15

No 
64

Si, tiempo 
completo

17

NS/NC/NCorr
4
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En este hogar, la mujer dueña de casa trabaja
remuneradamente?

SEGUN DISPONIBILIDAD DE SERVICIO DOMESTICO

Con servicio doméstico

Sí, 
tiempo 

completo
ó parcial

No
42

NS/NC/N
Corr

52

Sin servicio doméstico

No
67

NS/NC/N
Corr

4
Sí, 

tiempo 
completo
ó parcial

6

29
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En este hogar, la mujer dueña de casa trabaja
remuneradamente?

SI TRABAJA REMUNERADAMENTE TIEMPO COMPLETO O PARCIAL (SEGUN IESE)

Alto M. Alto M.Bajo Bajo Total

54,7

39,7
30,4

21,6
31,7
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Cuál es en su opinión la principal razón de porque ud. o la dueña de 
casa de este hogar, trabaja remuneradamente? Por favor, indíqueme la 

más importante entre las alternativas que aquí aparecen

TOTAL MENCIONES

0,7

3,2

7,3

16,0

19,6

53,2

OTRA RAZONES

NS/NC

TENER INDEPENDENCIA
ECONOMICA DELMARIDO

POR REALIZACION PERSONAL

MARIDO SIN PEGA Y/O 
PLATA NO ALCANZA

PARA AUMENTAR EL
INGRESO FAMILIAR
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Cuál es en su opinión la principal razón de porque ud. o la dueña de 
casa de este hogar, trabaja remuneradamente? Por favor, indíqueme la 

más importante entre las alternativas que aquí aparecen

SEGUN IESE

BAJOM. BAJOM. ALTOALTO

PARA AUMENTAR EL INGRESO FAMILIAR 39,361,655,849,2

MARIDO SIN PEGA Y/O PLATA NO ALCANZA 45,319,97,56,6

POR REALIZACION PERSONAL 6,17,426,229,6

TENER INDEPENDENCIA 
ECONOMICA DEL MARIDO

5,15,69,810,8

OTRA RAZONES 1,40,70,70,0

NS/NC 2,84,80,03,8
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Cuál es en su opinión la principal razón de porque ud. o la dueña de 
casa de este hogar, NO trabaja remuneradamente? Por favor, indíqueme 

la más importante entre las alternativas que aquí aparecen

TOTAL MENCIONES

3,1

9,4

10,5

12,1

14,4

22,1

28,4

NS/NC

NO ES INDISPENSABLE PARA EL
PRESUPUESTO FAMILIAR

OTRAS RAZONES

AL MARIDO NO LE GUSTA

PREFIERE LA VIDA DOMESTICA

NO TIENE CON QUIEN DEJAR
LOS NIÑOS

LO QUE APORTA DENTRO DEL
HOGAR ES MAS QUE 

FUERA DE EL
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Cuál es en su opinión la principal razón de porque ud. o la dueña de 
casa de este hogar, NO trabaja remuneradamente? Por favor, indíqueme 

la más importante entre las alternativas que aquí aparecen

SEGUN IESE

BAJOM. BAJOM. ALTOALTO

LO QUE APORTA DENTRO DEL HOGAR ES 
MAS QUE FUERA DE  EL

19,530,836,333,9

NO TIENE CON QUIEN DEJAR LOS NIÑOS 26,424,714,09,1

PREFIERE LA VIDA DOMESTICA 17,712,112,913,0
AL MARIDO NO LE GUSTA 12,913,011,05,1
OTRAS RAZONES 16,59,15,84,3

NO ES INDISPENSABLE PARA EL 
PRESUPUESTO FAMILIAR

3,36,718,234,5

NS/NC 3,73,61,80,1


